Test z fyzikalni chemie (maximum 20 bodii)

Datum: 26.9.2001 Podpis:

1.

Pouzijte Debye-Hiickeltiv limitni zdkon a Nernstovu rovnici pro vypocet rovnovazného napéti
galvanického ¢lanku

Ag|AgBr(s)||KBr(aq, 0,025 mol kg‘1)||Cd(NO3)2(aq, 0,015 mol kg’l)ICd

pii 25 °C.

Data: standardni potencidly p¥i 25 °C E°(Ag*/Ag) = 0,80 V, E°(Cd*/Cd) = —0,40 V, soudin
rozpustnosti Ks(AgBr) = 6,5><10'13.

[4 body]

2.
Vysvétlete hlavni ideje sraZkové teorie rychlosti chemickych reakei.
[3 body]

3.

Benzen a toluen tvofi témé&F idedlni roztok. P¥i 20 °C je tlak par &istého benzenu 22 torrd,
Cistého toluenu 74 torrti. Roztok tvofen smési 1 molu benzenu a 1 molu toluenu je pfiveden

k varu pti 20 °C tim, Ze se nad smé&si postupné sniZzuje tlak. Vypo&téte (a) tlak, pti ktetém smés
zadina vafit, (b) sloZeni pary v tomto okamZiku.

[2 body]

4. ‘

Pii teplote 2257 K a tlaku 1 at je voda z 1,77 % disociovéna na prvky podle reakce
2H,0(g) = 2Hx(g) + Ox(g). Vypodtdte A.G’, AG, K této reakee pii teploté 2257 K .
[3 body]



Otazky 5. az 12. jsou zaSkrtavaci a maji pouze jednu spravnou odpovéd

5.

Koeficient objemové teplotni roztaznost LoV
V{adT ),

(A) je pro v8echny latky kladny

(B) je pro v8echny latky zdporny

(C) je pro viechny latky nulovy

(D) pro né&které latky miZe byt kladny, pro jiné zaporny
(E) tato veli¢ina nem4 fyzikalni smysl

A) B) (© D) B
[1 bod]

6.

Rovnice dU = TdS - pdV

(A) plati pouze pro ideélni plyny

(B) plati pro realné plyny

(C) plati pro tekutiny, tj. plyny a kapaliny
(D) plati pro tuhé latky

(E) plati pro latky v jakémkoliv skupenstvi

a) B) © O ®
[1 bod]

7.

Rovnice ¢, —cy =R

(A) plat{ pouze pro idedln{i plyny

(B) plati pro redlné plyny

(C) plati pro tekutiny, tj. plyny a kapaliny
(D) plati pro tuhé latky

(E) plati pro latky v jakémkoliv skupenstvi

A) B) ©) D) ®
[1 bod]



8. Mé&me smés etanol-voda, ktera obsahuje 5 objemovych % etanolu

(A) Bod varu smési bude niz$i, neZ bod varu &istého etanolu

(B) Bod varu smé&si bude vy$§i, neZ bod varu ¢isté vody

(C) Pti varu budou mit unikajici pary vy$§i obsah etanolu, neZ kapalna smés
(D) Bod tuhnuti smé&si bude vy$§i nez 0 °C

(E) Smé&s ma vétsi objem, neZ byl soudet plivodnich objem &istych sloZek.

A) B) (© ®) ®
[1 bod] :

9.
Roztok jistého barviva v kyveté s optickou délkou 1 mm absorbuje 90% dopadajiciho svétla o
vlnové délce 450 nm. Absorbance tohoto roztoku v 2 mm kyveté je asi
A1

B)2

©3

D)4

(E) 0.2

[1bod]

A) B) ©) O ®

10.
O reakci 2A + B — AB, jejiz rychlost je v =k [A]% kde k je rychlostni konstanta, se d4
prohlasit, Ze
(A) je druhého fadu
(B) je tfetiho fadu
(C) je bimolekularn{
(D) je trimolekularn{
(E) nic z vySe uvedeného se ned4 s urcitosti prohlasit
A) B) (C) @) B
[1 bod]

11.

Ve smési helia a argonu pfi normalnim tlaku

(A) molekuly helia budou mit v&t§i stfedni kinetickou energii nez molekuly argonu

(B) molekuly helia budou mit men3i stfedni kinetickou energii neZ molekuly argonu
(C) molekuly helia budou mit v&t3i stfedni rychlost neZ molekuly argonu

(D) molekuly helia budou mit mensf stfedni rychlost nez molekuly argonu

(E) stfedni kvadratické rychlosti helia i argonu jsou podle ekvipartiéniho teorému stejné

A) B © O ®
[1 bod]



12.

Molérni tepelna kapacita vody pti konstantnim tlaku cp &ini 75,2 J K~! mol™, skupenské teplo
tanf vody je AH, = 6008 J mol™. Pono¥ime-li kuli®ku ledu s hmotnosti 10 g a teploté 0°C do
10 g vody s teplotou 100°C, bude po vyrovnani teplot vy§sledn4 teplota

(A) v&tsi nez 50°C

(B) men3i nez 50°C

(C) rovna 50°C ,

(D) zavisla na poéateénim tlaku

(E) vysledna teplota se ned4 ze zadanych adaji urdit

[1 bod]

A) B) © D) B



